PROBLEMAS DE QUIiMICA
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CALCULOS ESTEQUIOMETRICOS

Problemal99: Que cantidade de carbonato de calcio e de disolucion de acido clorhidrico ao 20%
son necesarios para obter 100g de CaCl,-6H,O? Na reaccion tamén producese CO,.

CaCOs; + 2HCl +5H,0O — CaCl,'6H,O + CO,

1 mol 2 mol 5 mol 1 mol 1 mol
100g 2-36,45¢g 218,9¢
x (8) y (g 100g
M,,(CaCl,-6H,0) = 218,9¢ M,,(CaCOs) = 100g M.,.,(HCI) =36,45¢g

As cantidades das substancias que participan nunha ecuacion quimica son magnitudes directamente
proporcionais. Se temos mais reactivo obteremos mais produto. Resolvemos cunha proporcion ou
utilizando factores de conversion:

Me¢étodo a) Proporcion:

x(g)CaCcO; 1009 CaCo,
100gCaCl,-6 H,0 218,9¢CaCl,-6 H,O

(4] Caco, = 1009 CaC0,-1004 CaCl, 6 H,0
XAg)/Batts= 218,99 CaCl, -6 H,O

=45,68 g CaCO,

ylg)HCl  _  2-365gHCI
100 g CaCl,6 H,0  218,9g CaCl, 6 H,0

_2-36,5gHCI-100g CaCl,*6 H,0

cl =33,30g HCI
ylg) 218,99 CaCl, 6 H,0 g
m, m,-100 _ 33,30 g-100
C(%m)=—=-100 = =33 ~166,5 g dedis . de HCI
(%m) o m, C (%m) 20 5 gdedis . de

Meétodo b) Factores de conversion:
Partimos do dato e chegamos 4 incognita a través da relacion entre os moles

1mol CaCl,-6 H,O 1mol CaCO, 100g CaCO,

: =45,68g CaCO,
218,9gCaCl,-6 H,O 1molCaCl,-6 H,O 1mol CaCO,

1009 CaCl, 6 H,O"

1mol CaCl,-6 H,O 2mol HCI /36,45g HCI

: =33,30 g HCI
218,99 CaCl,-6 H,0 1molCaCl,-6 H,O 1mol HCI

1009 CaCl, 6 H,O-

m m,-100 _ 33,30 g-100 .
-100 = === =166,5 gdedis . de HCI
my Mo=C (%m) 20 edis.de

C(%m)=
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